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Кременецьке медичне училище. 
 Вважаємо, що Річинські читання мають стати постійно діючими і 
проводитися раз в два роки. Просити Петра Мазура – директора 
Кременецького медучилища створити постійно діючий Оргкомітет 
Річинських читань. 
 Вважати актуальним для сьогодення видання праць Арсена 
Річинського, зокрема його праці “Проблеми української релігійної 
свідомості”. 

З  метою увіковічення пам’яті А.Річинського порушити питання 
про присвоєння його імені Кременецькому медичному училищу, одній з 
вулиць Кременця. 

Надати всіляку допомогу донці А.Річинського у поверненні їх 
родині будинку батька в Володимирі-Волинському. 

Висловити вдячність Кременецькому медичному училищу за 
видання збірника матеріалів читань “Арсен Річинський – Ідеолог 
Українського Православ’я”. 

Оркомітету Річинських читань проінформувати про її проведення 
керівництво Українських Православних Церков, подати інформацію до 
радіо і телебачення, газет і журналів. 

Коротка біографічна довідка про Арсена Річинського: 
Арсен Васильович Річинський народився 12 червня 1892 р. у 

с.Тетильківці Кременецького повіту колишньої Волинської губернії 
(тепер - Тернопільська область) у сім’ї священика. Закінчив Кременецьку 
гімназію та  Житомирську духовну семінарію. У 1911 р. став не 
священиком, а вчителем церковнопарафіяльної школи. В цьому ж році 
вступив на медичний факультет Варшавського університету, а з початком 
Першої світової війни перевівся у Київський університет Св. Володимира. 
По закінченні медичного університету А.Річинський працював лікарем у 
містах Ізяслав та Заславлі, с. Тростянець під Луцьком (у цьому селі він 
познайомився із майбутньою дружиною – Ніною і тут взяв з нею шлюб). 
Але найбільше талант лікаря, церковного та суспільного діяча 
А.Річинського розкрився у Володимирі-Волинському, де він став одним 
із організаторів українізації православної Церкви. Активна громадська 
позиція А.Річинського викликала незадоволення як польської влади, так і 
НКВД після  приходу на Західну Україну радянських військ. 20 жовтня 
1939 р. А.Річинського заарештували. Він утримувався спочатку у 
Володимир-Волинській в’язниці, а згодом його перевели у в’язницю 
селища Сухобезводне Горьковської області. З невідомих причин 
Річинський засуджений був лише 5 травня 1942 р. на 10 років виправних 

робіт у таборах. Був звільнений у 1949 р., але на Батьківщину 
повернутися йому не дозволили. Працював на спецпоселенні у Казахстані 
лікарем-судмедекспертом. 

13 квітня 1956 р. у Арсена Річинського стався крововилив і він 
помер. Похований на кладовищі станції Джусали Кизил-Ординської області. 

 Матеріал  підготував О.Саган 
 
 

БІБЛІЯ  НА  ТЕРЕНАХ  УКРАЇНИ 
 

5-7 червня 1998 року у м. Острозі Рівненської області на базі 
Острозької Академії відбулася IV щорічна Міжнародна науково-
практична конференція «Виховання молодого покоління на принципах 
християнської моралі в процесі духовного відродження України». В 
цьому році вона була присвячена темі «Біблія на теренах України». В її 
роботі взяли участь близько двохсот філософів, психологів та педагогів з 
багатьох міст України, а також філософи й педагоги з Білорусі, Канади, 
Польщі, Росії, США, Туреччини та Швеції. На конференції виступили 
теологи та священики усіх християнських конфесій України. 

Учасники конференції вважають, що вивчення Біблії, визнання її 
як унікального джерела, що вміщує непроминальні вартості, пізнавальний 
досвід та моральні цінності, має стати основою виховання підростаючого 
покоління. Важливо не просто знати Святе Письмо, але й жити за Його 
принципами. 

Упродовж чотирьох останніх років в Острозькій Академії 
організовуються Міжнародні науково-практичні конференції, які стали 
однією з небагатьох в Україні форм систематизації вітчизняного та 
зарубіжного досвіду виховання студентської та учнівської молоді на 
принципах християнської моралі. Ця робота проводиться у повній 
відповідності до розв'язання питань державотворення, збереження і 
примноження національних традицій, вирішення завдань 
загальноосвітнього і культурного рівня, виховання усього українства в 
дусі високих моральних принципів. Однак низка пропозицій трьох 
попередніх конференцій, спрямованих на вдосконалення виховання 
молоді на принципах християнської моралі, не викликала належного 
резонансу: проблемним залишається статус християнської етики в 
освітніх закладах, місце і роль моралі в сучасному вихованні молоді. 

Конференція рекомендувала створити на базі Острозької Академії 
науково-методичну групу з таким колом завдань: сприяння справі екзегетики 
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Біблії, філософським, особливо етичним та науково-теоретичним розробкам 
із різних галузей знань, які б дозволили зблизити й гармонізувати спільні 
зусилля богослов’я, філософії та наукового пізнання задля досягнення 
конкретних результатів християнського виховання, суттєвого розвитку 
української християнської культури і на її основі міжнаціональних, 
міжрелігійних, міжконфесійних і, зрештою, загальнолюдських відносин; 
організація вивчення Святого Письма, узагальнення досвіду Його вивчення 
та впровадження у навчально-виховний процес; формування, підходів до 
розробки концепції виховання молоді на принципах християнської моралі; 
сприяння публікації найбільш ґрунтовних наукових і методичних матеріалів, 
присвячених проблемам універсального значення Біблії; активізація зусиль 
на допомогу організаційним заходам з перекладу Біблії на сучасну 
українську мову; налагодження співпраці зі священнослужителями, 
теологами, філософами, знавцями священних текстів у справі духовного 
відродження України; підготовка методичних рекомендацій із вивчення 
Біблії в навчальних закладах. 

Рекомендовано обрати координатором та керівником групи 
професора Острозької Академії Василя Жуковського. 

Конференція також рекомендувала у журналі «Нова педагогічна 
думка» започаткувати рубрику з проблем реліпєзнавства та вивчення 
Біблії; клопотати перед відповідними державними органами про 
створення в Україні міжконфесійного християнського теле- та 
радіоканалу; просити Міністерство освіти ввести в навчальних закладах 
ІІІ-ІV рівнів акредитації додаткову спеціальність «Викладач 
релігієзнавства», «Викладач етики», а на окремих факультетах 
(філософських, психологічних тощо) викладання експериментального 
курсу «Християнська етика». 

До V Міжнародної конференції в Острозі (травень 1999 р.) 
передбачається проведення дитячого літературного конкурсу «Христос у 
моєму серці" з наступним виданням збірника; тематичних виставок; 
присвячених 2000-літтю Різдва Христового; організація в освітніх 
закладах науково-практичних конференцій «Християнство в контексті 
історії та культури України», «Виховання молодого покоління на 
принципах християнської моралі». 

Учасники конференції  
Матеріал підготував В.Жуковський 

 
* Примітка: редакція Бюлетня, обстоюючи принцип світкості освіти й 
виховання, не все з рекомендацій конференції підтримує. 

ПЛІД  ПРАВДИ  СІЄТЬСЯ  ТВОРЦЯМИ  МИРУ 
 

На Всеукраїнському Християнському Форумі «Плід правди 
сіється творцями миру», яка відбулася в травні місяці у Києві, працювала 
секція з питань ролі християнства в розвитку моралі і духовності. В 
роботі секції брали участь науковці, а також богослови і викладачі восьми 
християнських церков - трьох православних, греко- і римо-католицької, а 
також баптистської, адвентистської і п’ятидесятницької. На засіданні 
секції було заслухано 20 доповідей і повідомлень. 

Участь в роботі секції богословів і науковців позначилася на 
змістовній наповненості заслуханого. Якщо науковці основну увагу 
приділили з’ясуванню змісту того понятійного апарату, яким вони 
оперують при вивченні духовних явищ, розкривали особливості історії 
становлення і розвитку української духовної культури, то доповіді 
православних богословів нагадували скоріше церковні проповіді. Це ще 
раз засвідчило недоцільність проведення в наступному сумісних 
конференцій з таких проблем, форма осмислення яких є докорінно 
відмінною в науковому пізнанні і богослів’ї. Виступи на секції 
представників баптистської і адвентистської церков підтвердили 
порівняно високий рівень розвитку протестантської теології, їх прагнення 
до діалогу. Проте зауважу водночас, що участь в роботі секції двох 
владик дещо сковувало свободу міркувань доповідачів. Тим більше, коли 
вони хочуть бачити не наукову конференцію, а цикл апологетичних 
читань з богословської тематики, при проведенні яких в різноконфесійній 
і різносвітоглядній аудиторії виявлялася б прийнята в православ’ї  
шанобливість до їх церковних титулів. 

Під час роботи секції відчутним було протистояння не лише 
православних церков Московської юрисдикції і Київського Патріархату, а 
й явно упереджені репліки православних щодо змісту виступів 
протестантських доповідачів. Тому слушними були застереження, що 
вирішити питання поєднання християн в Україні якимись силовими 
засобами, а тим більше терміново, з нагоди ювілею Ісуса Христа, не 
можна. Тут мають працювати засоби «малих кроків». Церкви насамперед 
мають визнати, як реалію, поліконфесійність християнства, перестати 
боятися одна одної і дорікати в чомусь іншу, а прагнути зрозуміти її, 
піднявшись на основі Христового вчення про любов до ближнього над 
конфесійною різницею. 

Цікавою була в цьому контексті пропозиція пастора П.Хіменця 
(Церква АСД) щодо проведення міжконфесійних богословських 


